

SOLIDARIDAD OBRERA

AIT

Órgano de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

EDITORIAL

LA BAJA DEL PAPEL SOCIALISTA

La sociedad de albañiles "El Trabajo", de Madrid, acaba de vivir la más ruindosa de las escisiones. Miles de trabajadores de la Construcción, en bloque, se han dado de baja de la sociedad que en la Corte ha sido siempre el baluarte y la base económica de la U. G. T. y el partido socialista.

El proceso del asunto es largo, puesto que se ha elaborado de un modo muy laborioso. La sociedad, a través de muchos años, estuvo frecuentemente atormentada por la burocracia sindical, que posponía los intereses de los albañiles a las suyas combinaciones reformistas y electorales de la dos centrales anteriores aludidas. La burocracia de la sociedad de albañiles no era un instrumento que cobrara trabajo y calla, obedeciendo a la voluntad colectiva; por el contrario, la burocracia lo era todo: alma y verbo de la sociedad. Los burocráticos eran los verdaderos amos del catarro, ellos hacían y deshacían, de acuerdo con la burguesía, y en las reuniones y asambleas no habían más voluntad que la suya.

Aquella no era una sociedad obrera. Era un centro de chalaneo y una oficina electorera. Allí se preparaban elecciones y se pagaban con las quotillas sindicales.

La falta de educación sindical de la gran masa de los albañiles permitía que las mayores enormidades pasaran desapercibidas. Pero la decisiva colaboración que los socialistas y todos los dirigentes de la máquina sindical-reformista prestaron al despotismo de Primo-Ánsel, adhirieron a muchas obras que si oportunitismo de sus directores era una traidión a los intereses del proletariado y al decoro ciudadano. Y empezó el despegue de los obreros albañiles y con él una fuerte reacción contra los manejadores.

La primera presidencia de los descontentos fue el acuerdo, conseguido tras duros esfuerzos, después de una prodigiosa aportación de razones, de que la burocracia de la sociedad "El Trabajo", ya que ella había de ser una simple mandataria, no inviriera votos ni voto en las reuniones y asambleas. Consagrado esto, el primer paso estaba dado, y los albañiles constituyeron su mayoría de edad.

Vino luego la constitución de un Cuadro de Educación Sindical, independiente de la sociedad "El Trabajo"; empeñó a formarse una verdadera conciencia sindical; de ella surgió una falange de jóvenes intelectuales, dotados de su alto espíritu crítico, cuya falange se entregó a una tenaz y severa acción desalmadora de la labor de los burocráticos y dirigentes de la sociedad, y de allí, como consecuencia de todo lo actuado y puesto al descubierto por la juventud anisina e intelectual, la hegemonía moral de ésta en las asambleas.

Tanto eran las siniestras manifestadas por la Confederación Nacional del Trabajo, que en Canadá se vió en el caso de acusar que se procurara por todos los medios evitar la escisión en el seno de "El Trabajo". Las cosas permitieron esperar que los albañiles pasaran en bloque a la C. N. T. Con el natural terror, así lo prevían los socialistas, y supusieron la ofensa contra los más destacados elementos de la oposición.

La Agrupación Socialista de Madrid expidió de su seno al comparsa Olalla. Con éste se solidarizaron numerosos jóvenes socialistas, que pidieron su baja de la Agrupación. Tal vez esta explosión ha marcado el principio del fin.

Los burocráticos y dirigentes de la sociedad "El Trabajo" han puesto desde entonces una mayor resistencia a todo desarrollo de la oposición. Tan pronto se habían puesto las cosas, era tanto el miedo de los videntes de las cuntas sindicales, que en cierta votación se valieron de la Policía para evitar que determinados comisionados pudieran estar presentes en el local social durante la votación, ya que en ella tomaron parte elementos allegados a la Sociedad de Albañiles, que cuando todo ello fue provisto del correspondiente curant, falso, dando luego de la asunción, Política Social al mismo recurso, y

a él han llegado los socialistas. Las asambleas eran perturbadas por la presencia de fuertes contingentes policiales, encargados de coaccionar las intervenciones de la oposición. La bajada de los socialistas, apoyando al apoyo descarrilado de los agentes mandados a las asambleas por la Dirección General de Seguridad, hizo imposible toda actividad de la oposición. A ésta no le quedaba otro "derecho" que el de pagar la cuota, y ya no hubo más remedio que el de ir a la escisión.

Ya está hecha. La brecha abierta en la sociedad de albañiles "El Trabajo" es enorme. El baluarte de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista, en la Corte, está en franco desmoronamiento. En breve no quedarán de él más que unos miserables cimientos, sobre los cuales nada se podrá edificar nunca jamás.

Y el mismo problema creado a la sociedad "El Trabajo", está creándose en otras sociedades de la Casa del Pueblo de Madrid. La Junta de la Sociedad de Artes Gráficas está en manos de los comunistas y sindicalistas revolucionarios. Frente a casi todas las sociedades hace levantado un Cuadro de Educación Sindical inspirado del espíritu de la C. N. T. Algo de todo esto ha dicho ya incluso el mismo corresponsal del "Brus" en Madrid.

La Federación Gastronómica, el importante organismo nacional de los cocineros y camareros, se pasó en bloque a la Confederación Nacional del Trabajo, y el mismo ejemplo siguieron importantísimas organizaciones de todas partes de España.

Las campañas de difamación de la C. N. T., impuestas por los servidores de la Unión General de Trabajadores, no tienen otra causa que lo expuesto. Las bajas y ruindades del hiperchorlínico Cordero, que no vacila en descender al repugnante nivel de los confidentes; todas las perreras e iniarias de los Largo, Besteiro, Soborit y demás tropa social-traidora, y toda esa lluvia de iniñas y calumnias y de canalladas que nos lanza "El Socialista", no responden a otra cosa que al despecho, a la rabia que les produce el desplazamiento de lo que fueron sus fuerzas, hacia la C. N. T.

"La C. N. T. está bien muerta". "La C. N. T. no será legalizada." Y frente a las canciones social-traidoras, la C. N. T. vive y se legaliza sin menoscabo, se nutre de las fuerzas de la U. G. T. y triunfa cada día más.

Y en ese coro de sapos toma parte el organillo esmirriado de los "agitistas" catalanes, ese organillo que vivió durante la desótica Dictadura de Primo-Ánsel, desempeñando el bajo papel de confidente.

Desapareció casi con la Dictadura; reaparece cuando vivimos bajo un nuevo despotismo, y tal vez desaparecerá nuevamente cuando el papel de los confidentes baje otra vez.

Está en baja ya el de los social-traidores, y es preciso que se preparen para tragarse toneladas de saliva.

Horribles inundaciones. — Numerosas víctimas. — Más de mil habitaciones destruidas

Zamora, 28.—Los efectos de las inundaciones, en los arrabales de Zamora, han sido catastróficos.

Los hombres y equipos de salvamento llevan recogiendo escombros y cincos cadáveres, y el nivel del agua sigue aumentando.

Han quedado destruidas más de medio millar de habitaciones, la mayoría de ellas de gente monteriana.

Los daños materiales se evalúan en más de cien millones de francos.

En el interior del país, la catástrofe ha sido espantosa, pero se desconocen datos exactos sobre la cifra de víctimas y el valor de lo destruido, porque todas las comunicaciones se hallan completamente destruidas por el temporal de viento y lluvia, y las inundaciones, que han alcanzado proporciones jamás conocidas en el país.—Atletico.

UNA VEZ MAS

Corra y el doctor Tarré fueron puestos el sábado en libertad. ¿Por qué se salen también los que entraron en la cárcel al mismo tiempo que él, con igual ausencia de motivos? ¿A qué pueden obedecer tales incomprendibles dilaciones?

Diríase que los autorizados, para que no olvidemos ni un momento que hay quien manda, que somos subditos o vasallos, que no tenemos más derechos que los que, como una gracia humillante, nos otorga don, se empujan en dilatar caprichosamente el trámite de la justicia.

Puestos en libertad el doctor Tarré y Corra, ¿por qué no se hace lo propio con los restantes? ¿En qué razones, en qué hechos pueden fundarse tales diferencias? ¡Cómo explicar!

Ahora se comprende todavía menos que antes que se retenga por más tiempo a nuestros amigos en la cárcel. La conducta de las autoridades, jugando de esa moda con la libertad de unos hombres que no han delinquido, es indignante.

Una ha dejado la hora de tornularse con el escándalo que su detención supone; la que ha oído a que los autorizados responden su permanencia en la cárcel. La otra está encada de los diarios astropelos y de los comunistas arbitrajeados.

Hábiles con diciendo meridiana de una vez. Dijeron siguiendo al republicano que están presos porque el Poder público lo da la cara. Todo el mundo sabe ya convencido de que es así, pero contradicen que los responsables del desfogue lo confesaron triunfante; sin rostro. Sería más noble que inventar pretextos inconsistentes, ridículos, descalificadas.

En contra de que la justicia contempla los rumores que reviven y circulan, afirman una vez más que la arbitrariedad constituye una ignominia para quienes podrían y no quieren evitarse.

DE ADMINISTRACION A LOS CORRESPONSALES Y PAQUETEROS

A la administración de SOLIDARIDAD OBRERA le interesa hacer saber a todos, de que no admitimos la devolución de los ejemplares no vendidos. Tomen buena nota de ello los interesados.

POSTAL POLITICA



La misión de una hoja diaria—contrariamente a lo que afirman algunos periodistas de menor cuantía que exhiben, como un triunfo de gloria y como una prueba triunfal de talento, su cumulo de periodistas profesionales, de a tres al cuarto no puede ser definitiva con precisión matemática. Ni su aspecto. Ni las modalidades a que tenga que sujetar sus actividades en cada caso, son cosa esto de detalle no puede ser cumplido y mucho menos establecido de antemano, a no ser que, ignorando nosotros, ande por ahí algún privilegio desconocido que tiene modestamente en la escuela el don de obediencia y otros dones maravillosos que hasta ahora no poseyó nadie..

No se puede. Es un aspecto y esas modalidades están subordinadas a una gama infinita de circunstancias que pocas veces se ajustan a nuestras previsiones. Dependen de acontecimientos — que no pueden tampoco ser siempre previstos—cuyo contenido ha de evadir y cuya ritmo ha de seguir, ya que de otro modo no respondería a las necesidades para que fuese creída. Asimismo convenga señalar que nos referimos a una hoja diaria del tipo de SOLIDARIDAD OBRERA. A una hoja diaria que se deba a un organismo anónimo que, como la C. N. T., conserva los carnes y las costumbres, debido a que la inluminación de sus componentes grandes y chicas la impide hacer tabla rasa de esta teoría. Y no salen directamente de que una Confederación sin carnes y sin costumbres, resucita año a año millones de afiliados en trayecto.

Pero también podría ser esta una versión gubernativa, para hacer creer a los republicanos que Alba no va a ayudar al régimen y que, por lo tanto, sus precipitaciones para evitar son excesivas e infundadas. Porque los republicanos acopian por ahora su actitud a esa eventualidad, y la inminencia de un Gobierno Alba sería también la iluminación de la revolución, según dicen los enterados.

Los pronósticos del Gobierno superan toda previsión y dan pábulo a los más disparatados rumores. Busca el inicio hecho revolucionario indudable y cierto. Los monárquicos no venían con disgustos que los hechos que el Gobierno anuncia con sus medidas de prevención no se llegaran a realizar, aunque fuera a costa de la monarquía. La mayor parte estarían con Alcalá Zamora y sus repubликianos ese ordena si supieran que el tránsito de un régimen a otro se habrá de verificar sin ametralladoras, tanques granadas y gases lacrimógenos.

SENDER

Madrid.

EN LA TERRA DEL BEL CANTO



—Urra, urea que mi voz arrancaría otra vez al público! —Amigo Cambaniol, quale la próximera es arrebatare la zapilla.

El cariño a la dictadura. — Los estudiantes de España protestan contra el plan Callejo

Madrid, 28.—El señor Tormo, al recibir a los periodistas, les manifestó que ayer los alumnos de segundo y tercer curso promovieron en varias Universidades alborotos para protestar contra el plan Callejo, no contra el plan Tormo, al que están sometidos algunos, porque las nuevas disposiciones no tienen carácter retroactivo y porque las Facultades están en libertad para resolver los conflictos del acoplamiento. En Madrid reinó tranquilidad.

El ministro condujo a los periodistas desde su despacho al salón grande del ministerio, y señalando al techo, les dijo:

Antes figuraba ahí, en esa alegria, la fecha del 13 de septiembre de 1933, y yo he hecho cambiaria por la de 8 de septiembre de 1933, fecha de la toma de Albacete, por pertenecer más propio, pues la pintura se refiere a este asunto militar.

Terminó diciendo que al próximo Consejo se proponía llevar el estatuto del Magisterio. — Atletico.

INFORMACION INTERNACIONAL

LA REVOLUCION BRASILENA

Mueren más víctimas del «Baden». — El capitán Rollin es inocente. — La protesta de Alemania. — La situación es confusa. — Continúan las luchas.

CONTINUAN LAS LUCHAS

Río de Janeiro, 26. Se han registrado sangrientas peleas en las calles entre las tropas del Gobierno provisional y los contrarrevolucionarios.

Los contrarrevolucionarios fueron bombardeados por aviones del Gobierno provisional.

Hay gran cantidad de muertos y heridos, originándose también enormes perjuicios a las tiendas y almacenes situados en el área donde se desarrollaron los combates.

Los ánimos están muy excitados, temiéndose nuevos choques, que serían más sangrientos todavía que los ocurridos. — Atlanta.

JULIO PRESTES SE ESCONDE

Río de Janeiro, 26. — Se reciben noticias informando que el presidente electo de la República, doctor Julio Prestes, se ha refugiado en el edificio del Consulado inglés, en São Paulo.

El Consulado está guardado con gran cantidad de tropas, con objeto de evitar todo intento de asalto a él. — Atlanta.

EL GOBIERNO REVOLUCIONARIO NO QUIERE AVIONES

Londres, 26. — El "Daily Mail" inserta unas declaraciones del presidente del Comité Revolucionario Brasileño en Nueva York, Augusto Amaral, manifestando que el Gobierno rebelde brasileño rechazó seguramente los 16 aviones de combate que están a punto de llegar al Brasil, y que fueron comprados a los Estados Unidos por el Gobierno destruido. — Atlanta.

LA SITUACION ES CONFUSA

Nueva York, 26. — A pesar de los despachos que dicen que el éxito de la revolución puede considerarse ya asegurado restableciéndose la tranquilidad en la República, noticias particulares recibidas en algunos centros de ésta, hacen creer que la incertidumbre persiste a causa de los resultados del grupo de Estado de Río de Janeiro, creyéndose que la situación es por ahora al menos, más intrincada que antes de dicho acto.

El Brasil se halla ahora en manos de tres grandes grupos militares. El primero lo compone la junta militar presidida por el general Tasso Fragoso, que ha constituido un gobierno provisional en Río de Janeiro.

Por otra parte están los revolucionarios del Sur, al frente de los cuales va Getúlio Vargas, candidato a la vicepresidencia derrotado en las pasadas elecciones generales y alma del movimiento inicial de la revolución. Estas fuerzas dirigen sus esfuerzos a tener el control del Estado de São Paulo, siendo dueños absolutos desde Río Grande do Sul.

El otro grupo es el mandado por el joven general Juárez Tovar, cuyas fuerzas avanzan aún sobre Río Janeiro desde el Norte. El general Tovar ha informado ya a la junta militar, que no aceptará órdenes de ninguna clase de Río de Janeiro si no

solamente de los presidentes constitucionales en Río Grande, Minas Gerais y Pará.

Ante esta división de fuerzas, se teme que alguno de los tres grupos no quiera someterse a condiciones de los otros dos, por lo que se considera posible una disgregación, continuándose de este modo la guerra civil. — Atlanta.

LAS VICTIMAS DEL «BADDEN»

Río de Janeiro, 26. — Han fallecido dos de los heridos en el bombardeo del vapor alemán «Baden» ascendiendo el número de muertos a 29.

Uno de los heridos fallecido era alemán y el otro español. — Atlanta.

EL CAPITAN ROLLIN ES INOCENTE

Río de Janeiro, 26. — El Cónsul General de Alemania en esta capital ha telegrafizado a su gobierno que el capitán Rollin que manda el vapor «Baden» es completamente inocente de las acusaciones del gobierno brasileño al declarar que era el culpable del bombardeo de su buque.

El cónsul manifiesta que ha podido comprobar la falsedad de dichas acusaciones porque el «Baden» navegaba a marcha extremadamente moderada y su capitán había llenado todos los requisitos exigidos por las autoridades brasileñas antes de abandonar el puerto.

Específica animismo que al recibir las granadas que ocasionaron tantas víctimas, el «Baden» se encontraba solamente a 200 metros de la costa por lo que aun en el caso de que se hubiera podido sospechar legítimamente que el citado buque trataba de huir se le habría podido alcanzar inmediatamente con los buques de guerra que se hallaban precisamente en el puerto con presión en las máquinas para salir inmediatamente como lo hicieron a los pocos minutos de consumada la tragedia. — Atlanta.

ALEMANIA EXIGIRA RESPONSABILIDADES

Berlín, 26. — Oficialmente se declaran falsas las informaciones de fuente francoamericana asegurando que Alemania no había presentado ninguna reclamación al Gobierno brasileño por el bombardeo del transatlántico «Baden» en aguas de Río de Janeiro.

De la misma fuente se afirma con certeza autorizando que la Legación de Alemania en Río de Janeiro ha recibido instrucciones concretas para presentar a las autoridades brasileñas la más formal protesta por el escandaloso bombardeo de un buque extranjero y mercante, causando gran número de víctimas.

El Gobierno de Berlín exigirá, pues, una completa reparación por lo sucedido, esperándose que además de satisfacer a la Hamburg Amerika Línea, propietaria del buque, el gusto que ocasionen las reparaciones de los daños causados por el bombardeo, se exigirán indemnizaciones para las familias de los muertos, tanto alemanes como españoles. — Atlanta.

tre los dominios, que son objeto de constante estudio, bien para su adaptación definitiva, o bien para su reforma.

Estos trabajos están ya tocando a su fin. En el aspecto económico, el objetivo de la Conferencia era aumentar el intercambio interimpacial en pro de su mutuo desarrollo. Se ha visto en todos los miembros de la comunidad británica, un marcadísimo interés en ayudar a la Gran Bretaña dentro de los límites de sus posibilidades. Sin embargo, se lamenta de que los fabricantes británicos hayan hecho tan poco uso de las preferencias de que eran objeto. — Atlanta.

MACDONALD CONTENTA A BALDWIN

Londres, 26. — El señor Macdonald, referiéndose a los trabajos de la Conferencia Imperial, ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes, que podría dar un informe completo acerca de la marcha de las negociaciones.

Aunque el aspecto económico de la cuestión es el que recibe preferentemente la atención del Gobierno, se perfila asegurarse si el principal trabajo realizado estaba concentrado, en este sentido, ya que hay varios puntos, frases y declaraciones de la Conferencia de 1926, que tratan de los principios constitucionales en

hecho con el informe Pimón, los despachos recibidos del Gobierno de la India, en que se trata de la reforma constitucional, que han de ser discutidos en la próxima conferencia de la Mesa Redonda.

Todavía pasará algún tiempo antes de que se llegue a un acuerdo con el Gobierno de la India sobre los puntos importantes de su informe. También ha anunciado Macdonald, que la entrada en vigor del Estatuto Británico en Palestina, no marca ningún cambio en la política del gobierno en su mandato sobre dicha nación. — Atlanta.

EN EL PARLAMENTO INGLES SE DISCUDE LA CATASTROFE DEL DIRIGIBLE «H-101»

Londres, 26. — Hoy se han inaugurado las sesiones parlamentarias habiéndose hecho referencia a la catástrofe del dirigible británico «H-101» en la Cámara de los Comunes.

Después del discurso del Rey, de puro protocolo, se ha levantado a hablar el jefe de los conservadores, señor Baldwin, quien ha comenzado diciendo que en todo lo que tienda a aclarar las causas del accidente que produjo la catástrofe, el Gobierno tendrá el apoyo de todos los partidos de la Cámara.

— Aparte de la tragedia considerada como desgracia nacional — ha dicho Baldwin —, nos unimos con simpatía al primer ministro para lamentar la pérdida de lord Thompson, en el que tanto no solamente un activo y laborioso colaborador, sino también un amigo estimado.

Hablando después Macdonald, ha dado las gracias al jefe conservador por sus palabras, diciendo que recibía con satisfacción el sentimiento de la Cámara por la catástrofe. Referíndose después al infeliz lord Thompson, dijo que era no solamente un gran amigo, sino un excelente ministro que se había comprometido por entero al servicio de la patria en todos los campos de sus actividades.

Lord Thompson, sir Sefton Branson y sus demás compañeros, eran los primeros entre la serie de conquistadores del aire, habiendo terminado sus vidas, cuando dedicaban su esfuerzo personal a una conquista en pro del progreso.

Ha hecho constar, después, su agradecimiento a Tardieu, al pueblo francés en general y a la ciudad de Beauvais, que han demostrado con hechas prácticas sus simpatías por nosotros, terminando Macdonald con las siguientes palabras: «Francia ha tocado una vez más el corazón de nuestro pueblo». — Atlanta.

POR ALGO SERÁ

Londres, 26. — El «Daily Mail» da la noticia de que el crucero británico «Delhi», enviado al Brasil para proteger las vidas y haciendas de los ciudadanos británicos, al hacer escala en la isla de Fernando Noronha, vió que se habían sublevado los dos mil prisioneros políticos y comunes recluidos en la isla.

El comandante del «Delhi» botó al agua varias lanchas armadas tripuladas por marineros y condujo a bordo de su buque a cuantos europeos manifestaron deseos de abandonar la isla.

Dicen el comandante que un telegrafista de nacionalidad británica, se negó a embarcar, prefiriendo continuar entre los dos mil sublevados. — Atlanta.

ALEMANIA

MUEREN MAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE MINERA

Sarrebrück, 26. — La lista de las víctimas de la catástrofe minera de Maybach se ha engrosado con el fallecimiento de algunos heridos.

El número oficial de muertos es de 46, y el de heridos graves, de 25.

LA PRENSA ALEMANA ACUSA A LOS FRANCESES DE LA CATASTROFE

Berlín, 26. — Algunos sectores de la Prensa berlinesa, al comentar la terrible catástrofe minera de los pozos de Maybach en el Sarre, afirman que es imputable en gran parte a la mala administración técnica de los franceses, que omiten ciertas precauciones elementales en toda clase de balsa, y mucho más todavía en estos yacimientos tan ricos en carbón como los mismos del Sarre. — Atlanta.

SUIZA

EL FRIÓ EN SUIZA

Berna, 26. — En toda Suiza ha hecho su brusca aparición el invierno, con gran intensidad en las nevadas y crudas temperaturas.

En la Chaux de Fonds y sus cercanías, las nevadas han causado enormes daños en la riqueza forestal, pues han sido derribados numerosos árboles.

Las conducciones de electricidad de alta tensión han sufrido grandes averías.

El servicio de tranvías ha debido ser interrumpido, porque las calles están cubiertas por una capa de veinte centímetros de nieve helada.

La blanca capa alcanza en la montaña una altura de más de medio metro.

EL HAMBRE EN TODO EL MUNDO, LAS CIFRAS DE LOS SIN TRABAJO SON DESOLADAS

Ginebra, 26. — La Oficina Internacional del Trabajo acaba de hacer públicas las estadísticas sobre el número de los sin trabajo en las distintas naciones.

De dichos datos se desprende que a fines de agosto último la crisis del paro forzoso se había agravado considerablemente, en comparación con igual época de 1929. He aquí dichos datos estadísticos:

Alemania: número de obreros parados en agosto último, 1.047.821, contra 883.002 a fin de agosto del año 1929.

Austria: 156.124 contra 101.845.

Bélgica: 15.205 contra 48.980.

Canadá: 18.473 contra 6.003.

Gran Bretaña: 2.119.648 contra 1.198.882.

Italia: 399.604 contra 236.316.

Países Bajos: 25.772 contra 12.030.

Polonia: 170.665 contra 84.300.

Rumanía: 23.236 contra 3.009.

Suecia: 26.147 contra 20.046.

Checoslovaquia: 37.853 contra 16.859.

Estados Unidos: el porcentaje de obreros sin trabajo era de un 0 por 100 en agosto de 1929; ha sido en agosto último de un 22 por 100.

Bélgica es el único país de los incluidos en esta lista, que ha visto disminuido el número de los sin trabajo.

Entre las naciones industriales, Francia es el único país que a fin de agosto último contaba con el reducido número de 964 sin trabajo, aunque también es superior esta cifra a la de agosto de 1929, ya que el año pasado se contaban en dicha época únicamente 400 obreros en paro forzoso. — Atlanta.

FRANCIA

LOS FERROVIARIOS FRANCESES QUIEREN MEJORAR

París, 26. — El Consejo Federal de la Federación de Sindicatos Profesionales de Ferroviarios de Francia ha celebrado una importante reunión en la que se hallaban representados todas las redes incluyendo la alcianiana.

Se ha examinado la situación actual del personal de ferrocarriles tomando los acuerdos siguientes:

1.º Que el salario de los ferroviarios sea puesto y conservado al mismo de las actuales necesidades crecientes del costo de la vida.

2.º Que el régimen de retiros sea mejorado con la votación rápida de la ley Charrat y examen de las sugerencias complementarias presentadas y preconizadas por la Federación y la revisión del retiro de la mujer.

3.º Que el descanso reglamentario de los ferroviarios sea de 21 días calendario.

4.º Que se extienda la semana inglesa por todas las redes y que se establezca la racionalización de la intensidad del trabajo para abreviar la duración del mismo en relación con aquella.

5.º Que se establezca el sindicato cristiano el lugar que ha conquistado por su influencia y el aumento de sus efectivos. — Atlanta.

LAS SIMPATIAS AL FASCISMO

París, 26. — En las proximidades de la Torre Eiffel, han sido detenidos esta mañana dos individuos sospechosos, que se creía estaban preparando un atentado contra el edificio en que están instaladas las cuartas generales fascistas en la capital de Francia.

Se les han encontrado pistolas automáticas, munición y una bomba servida en ropero, de la que dicen que pertenece a los fascistas. — Atlanta.

RUSIA

EXPULSION DE EXTRANJEROS

Moscú, 26. — Dos americanos llamados Lynd y Bardling, que hace poco fueron atacados por los trabajadores de Batumi y Baku, según habían maltratado a unos obreros, han recibido orden del Gobierno de salir del territorio soviético, siendo deportados hasta la frontera. — Atlanta.

TAMBIEN BULGARIA SE CONTRAREVOLUCIONARIO

Moscú, 26. — Se anuncian nuevas expulsiones ordenadas por el Comité Ejecutivo Central del Partido Comunista, contra varios elementos inclinados hacia la derecha.

Se cree que también será expulsado, si propio Bakurin, que recientemente fue reintegrado a la dirección del partido.

Se acusa a Bakurin de haberse hallado en estrecho contacto con diversos elementos que próximamente deben comparecer ante un Consejo de guerra, acusados de realizar propaganda contrarrevolucionaria. — Atlanta.

MEDIDAS DE SANIDAD

Moscú, 26. — El Soviét de Moscú ha ordenado la destrucción de todos los cementerios de Moscú y su región, dentro de un plazo máximo de dos años.

Todos los cadáveres serán quemados y en lo sucesivo no se efectuará ni un solo enterramiento, sino que todos los muertos serán incinerados en hornos especiales. — Atlanta.

LETONIA

LA G. P. U. HA DESCUBIERTO UNA ORGANIZACION CONTRAREVOLUCIONARIA

Riga, 2

INFORMACION NACIONAL

¿QUE SE TEME DEL EJERCITO?

Alba avisa su llegada. — Se están circulando órdenes severísimas a los jefes de Regimientos. El Gobierno Alba exigirá las responsabilidades de la primera dictadura. — ¿Y otras, no?

(Conferencia telefónica de nuestro redactor corresponsal en Madrid)

Madrid, 29 (una de la madrugada). — Hay cartas de Alba en las que asegura su llegada para últimos de este mes, para encargarse de formar Gobierno.

— Se están circulando órdenes a todos los jefes y oficiales de Regimientos, en sentido de que sean severamente reprimidos todos los chispazos de rebelión en los cuarteles. Así lo exige Alba para tener un margen de tranquilidad y seguridad en su plan de formar Gobierno.

— El Gobierno Alba tendrá como finalidad única exigir amplias responsabilidades por la primera Dictadura, tan funesta para la dignidad como para la economía nacional. En estas responsabilidades entrarán, seguramente, la libertad de nuestros presos y la paz de los perseguidos por el Gobierno Berenguer.

HOMENAJE AL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid, 28.—Al ministro de Economía le visitó un funcionario del Trabajo para anunciarle que los funcionarios de este departamento preparan un homenaje al ministro de Economía en el que tomarán parte especialmente los funcionarios que pertenecen a la sección de Corporaciones.

Recibió luego el señor Rodríguez de Viguri a una comisión de la Asociación de peones agrícolas, al marqués de Pescara en nombre de los fabricantes de automóviles y a don Vicente Canto con una comisión de inspectores pecuarios.—Atlanta.

SUICIDIO DE UN DOCTOR EN CIENCIAS

Madrid, 28.—El juez del distrito de la Latina se constituyó hoy en la calle del Olmo 24, para proceder al levantamiento del cadáver de un individuo que se había arrojado al patio desde una de las ventanas del último piso.

Por las diligencias practicadas por el juez se ha sabido que el suicida era don Gabriel Zozaya Balza, doctor en Ciencias, que vivía en el piso principal de la mencionada casa y en suyo piso tenía una academia. Este señor era hijo del conocido escritor Antonio Zozaya.

Se supone que la causa de tan fatal resolución es que don Gabriel padecía manía suicida.—Atlanta.

EL MINISTRO DEL TRABAJO NO PUDE TRABAJAR

Madrid, 28.—El ministro del Trabajo señor Mañez no asistió hoy a su despacho oficial por encontrarse enfermo. Se cree que pasado mañana estará en condiciones de poder asistir a su departamento.—Atlanta.

LO QUE DICE «LA CORRESPONDENCIA MILITAR»

Madrid, 28.—«La Correspondencia Militar» hablando del camino y de la política de alzistas dice que los impacientes ya piden que se establezca la paz por el solo hecho, de que ésta haya subido un poco. Afirma que todavía no ha llegado el momento de la estabilización porque no está hecha la nivelación presupuestaria. Alega para que mientras se haga esto se siga una política definida de alzistas para abastecer las subsistencias. Esta política según el director debe ser a base de «+» tres puntos: Primero, restringir el consumo; segundo, aumentar la producción; y tercero, sacar el productor al consumidor para una inteligencia lo más posible de ambos elementos directamente con objeto de suprimir también lo más sencillamente posible a los intermediarios.

VISITAS A UN MINISTRO

Madrid, 28.—El ministro de la Gobernación recibió este mañana al gobernador civil de Logroño, al general Frías y al alcalde de Santa Ana.

Despachó luego con los directores generales de su departamento,

que el Gobierno no puede variar.

A continuación dijo el jefe de la Gobernación que el ministro de Fomento sigue con fiebre y que dada la enfermedad del mismo no saldrá si el viernes próximo se celebrará el Consejo de ministros. Dijo que así mismo preguntó por teléfono por el señor Estrada, el cual sigue mejor, y que ha sido visitado por los doctores Illescas y Marañón.

Agregó que el Rey sigue su viaje felizmente y que el acto de la jura de la bandera en Cádiz ha sido brillantísimo.—Atlanta.

LA LEY DE EMIGRACION

Madrid, 28.—En el Ministerio del Trabajo han facilitado la siguiente nota:

«Algunos periódicos han publicado un telegrama de la Associated Press, en que, refiriéndose a noticias oficiales del Departamento cubano de Emigración, se afirma que desde 1.º de enero del corriente año, han regresado a España 704 emigrantes y que todos ellos han sido repatriados de acuerdo con la disposición española que limita la emigración y facilita la repatriación.

Acaso haya sufrido la entidad que acoge la noticia y la transmite a los alcaldes periódicos, un error numérico, puesto que, según los datos que constan en la Inspección General de Emigración, se ha reportado de Cuba desde 1.º de enero hasta fines de septiembre del corriente año, 12.605 emigrados españoles en aquella República sin que pueda incluirse recientemente en los medios que iluminan la emigración, por no haber entrado todavía en vigor, ni siquiera sido dictada cuando la intensidad de la repatriación fué más copiosa, como ocurrió en los meses de mayo, junio y julio, disminuyendo las meses de agosto y septiembre, lo que demuestra que el regreso de nuestros emigrantes obedece a circunstancias completamente ajenas a la conciencia del Gobierno español, que se ha limitado, en las medidas de sus posibilidades, a facilitar pasajes gratuitos a los indigentes que no lo reclamaban, sin que en ningún caso haya proveído la repatriación».—Atlanta.

RECTIFICAN LA LISTA DE MUERTOS

Madrid, 28.—En el ministerio de Estado se facilitó la siguiente nota:

«La Legación de Río de Janeiro rectifica la lista de muertos en el vapor "Baden", que es la siguiente: María Remedios Cortina Iglesias, Encrística Iglesias Argüelles, Hermelina María de los Dolores Rodríguez Fernández, Angelita Enriqueta López Junco, Vicente Carlos Hevia, María de los Dolores Toribio Caro, Venancia Menéndez Fernández, María Carmela Rodríguez Álvarez, María Josefina Solaz Uri, María Díaz Soiza, Faustino Parreño González, María Rodríguez Fernández, Leonor López Sánchez, Benigno Díaz Huerta, Cedronia Juan Corrajo, Encarnación Barreira Fernández, Elisa Cueli Pérez José Suárez Fernández, Agustina Espada Intríago y María Consuelo Menéndez Fernández. Atlanta.

EL REY FIRMA DECRETOS

Madrid, 28.—El rey ha firmado en Cádiz los siguientes decretos del ministerio de Marina:

Dispone que el vicealmirante don Antonio Magaz, marqués de Magaz, sea en el cargo de capitán general del Departamento del Ferrol, y nombrándole capitán general del Departamento de Cartagena.

Promoviendo al capitán de avisos de la armada al vicealmirante don José Suárez Calvo.

Dispone que el almirante de la armada, don José Suárez Calvo, sea en el destino de comandante general del arsenal del Ferrol y nombrándole capitán general de este Departamento.

Dispone que el vicealmirante de la armada, don José Núñez Quijano, sea en el cargo de director general de campaña y nombrándole jefe de E. M. de la armada.

Promoviendo al empleo de vicealmirante al contralmirante don Adolfo Suárez Cerdona.

Dispone que el vicealmirante don Adolfo Suárez sea en el destino de jefe superior de la sección de cruceros y nombrándole comandante general del Departamento del Ferrol.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 28.—El jefe del Gobierno recibió en audiencia militar a los generales García Benítez, Rodríguez Arias, Félix Angosto de Jut, Fernández Weyler, intendente de la primera región Salvador, a los coronelos don Luis Castaño, don Eduardo Conesa, don José Azuela, y don Manuel Los y al teniente coronel don Manuel Peña.

Después recibió a una comisión del partido obrero socialista monárquico, a don Francisco Chompar, a don Joaquín Santero, al secretario de la Juventud Monárquica de Barcelona, a los gobernadores de Córdovala y Logroño y a la visita de Manuel Ferrer.—Atlanta.

LOS CAMBIOS

Madrid, 28.—El Centro Oficial de Contratación de Moneda facilitó los siguientes cambios extranjeros y nacionales:

Français 26'05 y 28'95; libras, 44'95 y 44'55 y dólares, \$12 y \$17.—Atlanta.

MUERTE POR ELECTROCUCCIÓN

Madrid, 28.—El servicio de incendios de la Dirección a última hora de la tarde salió para el kilómetro 9 de la carretera de Andalucía, donde un hombre que no ha sido identificado se agarró al cable de alta tensión y murió electrocutado.

Intervino el Juzgado de Villaverde.—Atlanta.

FRANCO Y EL PORVENIR DE ESPAÑA

Madrid, 28.—El piloto aviador Ramón Franco inserta un largo artículo en «El Heraldo», en el que dice que tiene razón al duque de Extremadura al decir que el malentendido entre él y el material de Aviación, numeroso e escaso, bueno o deficiente ha sido todo adquirido a contratos anteriores de venir este Gobierno y en una época en que, según reciente artículo, un Gobierno dictatorial nos permitió vivir con tanto deseo y que nos prestó su ayuda para algunas grandes empresas, que nos llevó a la altura de las primeras naciones del mundo.

Hizo una historia de la aviación militar y civil desde el año 28 y dedica un saludo a su general Echegaray en su sentido labor al frente de la Aviación.

Dice que en la aviación vendrá el periodo de las vacas gordas cuando haya un régimen que represente a la voluntad popular.

Analiza la industria nacional en lo que a la aviación se refiere y a la calidad de los pilotos españoles, diciendo que hay pocas escuelas de pilotaje en España. Propugna para que se rompa la escuela civil, y añade que la solución podría ser la adquisición de patentes por el Estado.

Dice que el monopolio de Iberia subvencionadas evita que vivan otras líneas sin necesidad de intervención, como podría ser la de Barcelona a Palma de Mallorca.

Termina diciendo que espera con tranquilidad el castigo que merece el cumplimiento de los deberes con España.—Atlanta.

BERENGUER DICE QUE LA AVIACIÓN NO HA TENIDO SUERTE: NI LOS AVIADORES PERSEGUIDOS

Madrid, 28.—La nota facilitada por el presidente del Consejo a los periodistas dice así:

«Una carta abierta, recientemente publicada, y otros artículos, consecuencia de ella han dado lugar a numerosos comentarios a propósito de la aviación española, perfectamente lícitos y muy interesantes para todos, pero es que a más de deslizar algún concepto erróneo, no se enfoca el problema en su verdadera esencia.

La aviación española se encuentra en un período de crisis, que al Gobierno no se le oculta, y al que presta toda su atención; pero esa crisis no es reciente, ni se ha producido por los motivos que se vienen haciendo públicos. La verdad tiene más bondades raíces, y procede principalmente de que aún no se ha logrado que la aviación española tenga una organización definitiva, ni se ha conseguido una orientación para llegar a ella, adoptándose, por el contrario, situaciones provisionales y métodos que por sí mismos bastan a esterilizar todos los esfuerzos.

En otros países al ejemplo que se atiende a la aviación se amplían, se perfeccionan y se mejoran los medios de acción de las demás armas, sin descuidar a ninguna y sin que convenga por tal razón burlarse otras absolutas de créditos que no son comparables por su veracidad y posibilidades económicas de unas y otras naciones. Cierta que otros países destinan sumas considerables a la aviación pero no se divide que esos países cuentan ya de antío con una aviación fuerte, poderosa, bien dotada en todas sus armas, con material abundante y por sí solo han podido propulsivamente destinar sumas importantes para crear un arma nueva.

Hay que recordar que la aviación no ha tenido suerte en sus formas pioneras orgánicas, aunque al proclamar muy alta, que los servicios individuales de los aviadores una colección desde los primeros momentos a la cumbre de la Aviación del mundo, conquistando para sí y para la Nación, triunfos y laureles.

Desgraciadamente, al corregir y rectificar esa orientación equivocadamente asumida, sobre todo cuando se ha creído interés y derechos, se labora difícil y tortuoso y en lo que se precisa ir con cuidado, cautela y reflexión, cuando se tienen voluntades honestas de servir definitivamente.

Claro es que los créditos para la Aviación son escasos en relación a lo que deben ser y no permiten el rápido desarrollo que todos deseamos, para cosa créditos son los que figura en el presupuesto de 1931; son los presupuestos por años que tienen y los anuncios que ellos consideran qué debían y podrían tener a aquella y de los cuales el Gobierno no ha suprimido un solo centavo.

Que el material de nuestra Aviación sea deficiente, es expresivo que ningún elemento del Gobierno actual ha pronunciado, pues una cosa es de Scienzia de material y otra material deficiente; sólo se dice en la citada carta abierta, en una apelación al sentimentalismo que todos comparten con igual fuerza. Pero aún en relación a esa, ¿cómo culpar a este Gobierno, pues ese material de Aviación, numeroso e escaso, bueno o deficiente ha sido todo adquirido a contratos anteriores de venir este Gobierno.

En el presupuesto vigente figuran créditos para la Aviación Militar por valor de 20.864.268 ptas., son un total de 461.774.000 que alcanza el presupuesto total del Ejército de la Fuerza Aérea. Redundan así, efectivamente, esos créditos, que suponen un 15 por 100 de lo destinado a la defensa nacional, y de ese total de 40 millones de pesetas, aproximadamente, del presupuesto de Aviación, están destinadas en la adquisición de aviones y repuestos 18.457.704 ptas., cifra a todas luces insuficiente y que suma por otra parte, una perfecta derrota de ese crédito.

Hay que tener, sin embargo, en cuenta que con esas mismas dificultades económicas se deben todos los gastos de las armas y servicios del Ejército, que no caen tampoco, por desgracia, con material moderno y costoso en la cantidad que es necesario.

Se ataca también al Gobierno por supuesto rigorismo y exceso de formalidades administrativas en los gastos de los créditos de Aviación y así se sitúa la afirmación de que ha sido necesario suspender los vuelos por falta de aviación. No es exacta ni justa esta afirmación; los vuelos no han sido suspendidos sino retrasados en algunas aerodromos y la falta de aviación no es imposible a no emitir crédito al rigorismo administrativo. ¿Cómo se pudo producir esa falta en un momento dado? Seguramente no hubo prevista de evitar.

Este Gobierno, como todos los Gobiernos que aspiran a respetar las leyes constitucionales, las cumple hasta mientras no se logre su redacción y se somete a las reglas que el país fija como garantía de su administración. Estas reglas administrativas no son de ahora; se aplicaron ya, y si fueron un freno se fueron un estorbo. ¿Por qué lo son hoy? ¿Por qué se les impone que pudieren evitar la improvisación?—Atlanta.

Más información telegráfica internacional

PERU

LAS RESERVAS DE ORO

Lima, 28.—Se ha publicado un decreto de la Presidencia, en que se establece que todas las reservas de oro que hasta la fecha no hayan sido reclamadas por sus propietarios, pasarán a ser propiedad del Estado.

Se ordena que en lo sucesivo, las cesiones que se hagan, lo serán solamente a compañías, bajo la condición de que el Gobierno percibirá del 10 al 20 por ciento de sus beneficios líquidos y que las dos terceras partes de sus empleados serán de nacionalidad peruana.—Atlanta.

CHINA

EL PRECIO DE UN MISIONERO

Shanghai, 28.—El misionero católico suizo P. Von Arx, al que se acusa asesinado por los comunistas chinos, ha logrado enviar un mensaje comunicando que se halla prisionero a 40 kilómetros al noreste de Peking y que los comunistas piden para su rescate la cantidad de cincuenta mil dólares.—Atlanta.

INFORMACION REGIONAL

BADALONA

CONFLICTO EN LA BADALONESA LAS CONSECUENCIAS DEL ASALTO A MANO ARMADA POR LOS DEL «LIBRE»

Después de un luctuoso asedio se avanza la huelga. No se puede negar que, habiendo existido relaciones constantes por parte de la gerencia y la representación del Sindicato de la Industria Vidriera y azulejos de Badalona y sus contornos; se pone al acceso el final del luctuoso y ante la próxima renunciación del trabajo en los hornos se rompa lo que ya desde un principio estaba acordado.

Tributo de hacer el atropello más fuerte que registramos en nuestra vida sindical. Se pretende eliminar el personal antiguo para ser suplantado por otro personal.

Ante esto, formose es confesar, que se nos condice a un conflicto de los más crueles que registrase punda.

Osons es muy natural el Sindicato rechazar todo lo que no sea el rechazo del mismo personal.

Aunque la relación entre los pactos apetecidos es casi nula, esperamos, no obstante, algunos extremos para poder obrar con relación al atropello causado por parte de estos patronos.

Informaremos continuamente de la marcha de este Bligio que puede arrojar resultados graves; ya que no está fundamentado—en principio—en ninguna razón.

Conservaremos infinitud de datos para ponerlos en conocimiento de toda la opinión de Cataluña y España, con el fin de demostrar quienes son los enemigos que preparan la cruenta contra la organización vidriera, no ya de esta localidad—si no toda en general.

Por hoy solo el aviso. Continuaremos.

LA JUNTA

Se convoca a todos los vidrieros y similares a la asamblea que tendrá lugar el miércoles, día 29, a las 7 de la tarde, en el local del Centro Industrial Catalán, Raval 21, para tratar del tema Unión.

Resultado de la última entrevista con la gerencia de la Badalonesa y socios sobre la misma.

No dudamos serán pautales.

LA JUNTA

MAURESA

EL CONFLICTO DE LA CASA NACIONAL PIRELLI, S. A.

El despido del compañero Ferrán Trigo, como saben nuestros lectores, ha producido el conflicto de esta fábrica.

Ese obrero ha sido la "cabeza de turco" de los encargados, que doblan el lomo delante de sus explotadores, sin acordarse que también ellos son obreros. Por eso delatan a sus compañeros que intentan en todo momento hacer prevalecer sus derechos.

En esta casa, desde hace tiempo se vienen ejerciendo coacciones de toda clase. El obrero que fue despido, ya diferentes veces había sido llamado por la dirección de la fábrica, y amonestado. Es de remarcar que siempre que fué llamado, momentos antes la Policía había visitado al director. Todo esto por el solo delito de organizar el Sindicato.

Actualmente, los encargados oponen a los obreros para que vuelvan al trabajo, y a algunos les han ofrecido pescetas para que denaten a los dirigentes de la huelga. El pregonamiento no puede ser más legal.

Es de notar, y lo constatamos con honda satisfacción, la buena acogida que los sindicalistas han tenido en las páginas del querido anuario mauresinio "El Día". En estas ocasiones se pone de manifiesto la liberalidad auténtica y sincera.

MANILLEU

VIDA OBRERA

A su tiempo diente esencia del triunfo obtenido por los obreros del Ramo de Construcción de esta villa, el cual ha beneficiado también a los bravos camaradas de la madera, quinua, desinteresadamente, presuraron su apoyo moral. Despues de un mes de lucha constante, he aquí las principales bases obtenidas:

Reconocimiento del Sindicato.

No trabajar horas extraordinarias salvo haberlo en paro fuerzo.

Los despodos de personal lo harán los contratistas por riguroso turno de antigüedad.

Regirán las mismas jornadas que en el año 1929, con el aumento de dos pesos al día a trabajos fuertes del destino de la producción.

Ahora, trabajadores de la Construcción, no dormirse sobre los laureles de la victoria. Hay otras secciónes que esperan mejorar su situación, y quizá precisen vuestra solidaridad, la cual no debéis regatear, ya que todas las secciones se han portado admirablemente en vuestra lucha. ¡Adelante, siempre adelante!

Despiertan de una manera admirable, y de seguir así, les aseguramos muy buenas auspicios, los obreros metalúrgicos. Ellos van organizándose en su sección, y creemos que, a no tardar, será una de las secciones que podrá dar cara a sus explotadores que, dicho sea de paso, es de la que más lo necesitan. No séis a nadie lo que depende de vosotros.

En el arte fabril también hay buenas propósitos. Sabemos que se tomarán acuerdos a fin de lograr una buena organización en este ramo. Para ello, los ánimos están bastante bien predispostos, y lo que precisas es que los camaradas todos cumplamos con nuestro deber.

MONAR

CONSTITUCION DE UN NUEVO SINDICATO AFECTO A LA C. N. T.

Desde hace mucho tiempo venía manifestándose entre los compañeros metalúrgicos la imprescindible necesidad de organizarse, formando el Sindicato de la Industria, tanto es así que distintas veces se hicieron las gestiones oportunas, cerca del Gobierno civil, sin que nunca fuera posible que se legalizara le estatuto por los cuales debía reuirse el nuevo Sindicato. Caso raro e inexplicable hasta hoy, teniendo en cuenta que mientras ocurría esto, se constituyó en esta ciudad, con el encabezamiento de dicho Gobierno civil, Sindicatos de ramos distintos.

No vamos ahora a perder el tiempo intentando siquiera averiguar el origen o las causas a que obedecían esas negativas y los obstáculos que se ponían para lograr estos propósitos; lo que si nos place conseguir aquí es que, por fin, ha quedado claramente demostrada que ha podido más el afán y entusiasmo de los obreros metalúrgicos que la persistente testarudez de las autoridades, ya que, después de un año sin de tiempo invertido y de constantes viajes al Gobierno civil, se ha obtenido la debida autorización y han sido legalizados los reglamentos del Sindicato de la Industria de la Metalurgia y Similares de Matará.

El pasado martes se celebró una asamblea general para proceder al nombramiento de los individuos que han de componer la Junta Directiva y Administrativa para regir el Sindicato, quedando bien patentizado el ambiente y la predisposición que reina entre los trabajadores de la industria metalúrgica, para defender mutuamente sus intereses de clase y responder virilmente a todos los atropellos que la burguesía, atenta siempre y dispuesta a todas horas a cometer toda clase de injusticias y arbitrariedades, con sus asesinos. Una multitud enorme respondió al llamamiento de la Comisión organizadora, llenando completamente el local donde se celebró la asamblea, quedando después de alguna discusión, definitivamente constituido el Sindicato.

Muchos cabe esperar del entusiasmo de estos compañeros, tanto por la unanimidad de todos sus componentes en sumarse a las filas de la C. N. T., como por el interior tan manifiesto de los elegidos para constituir la Junta Directiva, no dudando que, justos, sabrán adoptar en todos los momentos una actitud digna y serena en pro del mejoramiento y la reivindicación de nuestra clase.

La huelga que sostienen los obreros del arte textil en gremios de punto, de la fábrica Mireva, de esta ciudad, ha tenido una solución satisfactoria, por los trabajadores afectados por la misma.

Entonces se lanzaron a la huelga canadienses de soportar anormalidades y atropellos; las primeras se sucedían por la manifiesta incapacidad del encargado, y los segundos, por el espíritu vengativo y malévolos del mencionado jefe, pues, al parecer, su mayor goce es serjuciar materialmente y herir lo más íntimo la dignidad de los obreros, que él entiende están detrás de su tutela. Cuando se enfurece por cualquier motivo bollaflí, lo echo todo a rodar, aunque teme que perjudique los intereses del patrono, que dice respetar.

Por la total rechista del público, que los sufrido con estos pocos días de conflicto, y la derrota de sus planes de represión, parece que, por la

lección recibida, sabrá emendarse y observará otra manera de comportarse, más en consonancia con la dignidad y la moral, abandonando el despotico sistema de imponer su capricho sin contar que al perjudicar a los intereses obreros no beneficia a los del patrono, cuando se obra desposeído de razón y a impulsos de odio personales.

Esta vez, el Sr. Terrus puede haber constatado que difícilmente se puede obrar como él lo hacía, pues los obreros le han demostrado palpablemente el no estar dispuestos a vivir humillados y ser objeto de una presunción premeditada, la cual se estaba gestando en la mente de este encargado que, como técnico, aún no llega a la altura de los llamados "revienta-máquinas".

Con la actitud energica de los obreros de las diferentes secciones se logró el reintegro al trabajo del compañero despido injustamente y el restablecimiento del horario vigente en la localidad, constantemente vulnerado por disposiciones de esta casa. También se efectuará una inspección en las máquinas y producción por personal técnico capacitado, al objeto de controlar las justas quejas de los trabajadores. Además se alcanzó el abono de un día de salario para todo el personal de la casa, y éste, con un rasgo de solidaridad digno de iniciación, lo destina íntegro a socorrer a nuestros hermanos los obreros huguiestas de la S. A. F. A. de Blanes.

A parte de ésto, se efectúa a favor de estos compañeros donaciones de otros Sindicatos y suscripciones voluntarias, con un donativo semanal de 200 pesetas, el Sindicato del Arte Textil de Obreros en Géneros de Punto.

Este es, en síntesis, el señalado triunfo alcanzado por los compañeros textiles de esta ciudad.

EL CORRESPONSAL

PALAFRUGELL

INSISTIENDO

Insistimos de nuevo e insistiremos mientras no veamos que sea una realidad la iniciativa que brindábamos días pasados en estas mismas columnas a los compañeros de las Juntas de los Sindicatos del Ramo de Construcción y de cocheras, de esta población.

Es preciso, es urgente, es de suma necesidad que Palafregell, el Palafregell obrero y consciente, que Palafregell que en épocas pasadas, en trances apenadísimos de lucha franca y abierta contra la burguesía del corcho, solicitó, reclamó la solidaridad de todos los demás trabajadores de Cataluña y de España, para así poder hacer frente a la despotica burguesia y poder ganar más fácilmente lo que era suyo y era de justicia, que ahora responde en masa, en ir a la ayuda de esos dignos luchadores de Villanueva y Geltrú, Blanes y Badalona.

Como todos saben, los trabajadores del resto de Cataluña y de España, en aquel entonces acudieron presurosos, ayudaron en lo que buenasamente pudieron a aliviar la suerte de los obreros de Palafregell. ¿Qué es lo que no harán, si se les invita, los trabajadores de Palafregell para ir en ayuda de los compañeros burguiestas de la Grif, S. A. F. A. y Metalgrif? Estamos convencidos, segurísimos de que así lo harán. Pero para ello, para poder llevar a cabo nuestra iniciativa es preciso que las Juntas de los Sindicatos del Ramo de Construcción y los cocheras, se la fagan suya y lancen una invitación a todo el pueblo trabajador para que cooperen a tan noble, tan justa y solidaria obra. Esto se puede hacer por medio de una hoja o manifiesto. ¿La forma de recabar los fondos? Se pueden nombrar varias comisiones que recorren las fábricas, talleres, obras, cañas, bares y barberías. Y, en último caso, si esto no se cree factible, se pueden recomendar los fondos en el propio local social de los Sindicatos.

Lo harán así los camaradas del Ramo de Construcción y de los Cocheras? De ellos depende—y de nadie más—el espíritu solidario de Palafregell, se puede demostrar esta vez como siempre—plenamente, sobradamente espléndente.

¡Habrá necesidad de insistir! ¡Esperamos que no!

relacionarse con los demás obreros, es verdad que la mayoría percibe un sueldo mensual equivalente a un jornal más remunerado que los demás; pero estos compañeros, aunque ellos, de hecho, no quieren llamársalo, pueden sustituir con indiferencia ideales de emancipación y regeneración humana, ya que faltos unas de idealidad y todos de convencimiento, tienen ser despedidos, e incapaces de sacar a la americana para coger un pico o la azada, han de sufrir la esclavitud moral encima de la explotación económica que a todos nos subyuga.

Impotentes y cabizbajos ante la magna lucha de redención que dignifica y enaltece a quien vive, no sienten esa espiritualidad de independencia que sentimos nosotros. Por eso son más esclavos. Porque la esclavitud del hombre no es precisamente la que dimana de la explotación del capital, sino más bien de la que dimana de una fuerza absurdamente impersonal, como el Poder, la ley, la autoridad, etcétera, que cohíben y restringen la acción, el desarrollo del libre albedrío o voluntad del individuo.

Esos obreros de cuero y polos y estilográfica se arrastran siempre a los pies de "su amo", llevando una triste vida, toda frívola y artística, sin conocer el sabor de la sinceridad de las ideas ni vivir sus sublime sensación de espiritualidad de la lucha por la total liberación de la sociedad.

TRABAJO

RIPOLL

PUEBLOS PARA CIVILIZAR

Es extraño que en Cataluña, tan adelantada, haya pueblos sin civilizar, como se encuentran en la provincia de Gerona, y uno de los tales es el pueblo de Ripoll.

Los burgueses se burlan de los esclavos del trabajo, por la nula organización obrera que tiene este pueblo incivilizado. ¡No hay hombres capaces para venir a civilizar este pueblo?

Lo que pasa en muchas de las fábricas que aquí hay instaladas, es muy barbaro y cruel.

En la fábrica del Sr. Serra, Balet y Compañía, que ya conocieron los lectores, tienen en modo de proceder los encargados de la misma, que sólo se dedican a robar los kilogramos que producen los obreros, y ello ordenado por los mismos burgueses.

Aquí es necesario, camaradas que os tomáis interés para civilizar solemosamente este pueblo de Ripoll.

UN TRABAJADOR

SABADELL

"LOS SIETE "PERRUNOS" DE LA CASA TURULL"

Hace algunos días que en dicha fábrica fueron despididos tres obreros tejedores, por falta de trabajo; pero hay una base firmada entre obreros y patronos que dice: "En caso de no tener trabajo para todos, se alternará entre unos y otros." El caso ya ha llegado; pero estos siete "perrunos" efectivos de la casa se han negado a repartirse el trabajo entre los despedidos.

Intervino el Sindicato, pero fueron inútiles sus trabajos en favor de los que no tenían trabajo, porque entre los siete, el caballo de varas y el patrón, no lo quisieron.

¿Sabéis la contestación de los "perrunos" cuál fué? "Que si no tenemos trabajo, que buscámoslo, y que la fraternidad y amor entre los siete" no existe.

Debia de declararse el boicot a estos "chicos"; pero no. Que ancedan a ser hombres con el ejemplo.

UN OBRERO

TARRASA

ASAMBLEA DEL ARTE DE LA CONSTRUCCION

Con extraordinaria animación —obre el acto, ocupando la presidencia el compañero Barrios.

Exponen las gestiones que ha llevado a cabo la Comisión organizadora y las cortapisas que se pusieron para nuestro libre desenvolvimiento, hasta la aprobación de los estatutos. Combate duramente a la tiranía pasada y presente.

Preguntan a la asamblea si está conforme con aumentar la primera semana una cuota extraordinaria de 0,25 céntimos, para SOLIDARIDAD OBRERA, y un "si" unánime afirma la aprobación.

Seguidamente cede la palabra al compañero F. Villarrubia, el cual lee los gastos de organización y sus tributarios, que merecen plácemes por su buen acierto, estando la asamblea de conformidad.

Se da lectura a los artículos del nuevo reglamento, y dice se pertaine bien de todo su contenido, como la ideología del comunismo libertario, siguiendo los postulados de la Confederación Nacional de Sindicatos Uni-

cos, quedando aprobados con unánime.

Barrios pregunta a la asamblea si está conforme con mandar un telegrama a la Embajada francesa para evitar la extradición de los compañeros Pons y Blanco, quedando aprobado.

También expone que ha sido levantada la clausura de nuestro Sindicato, y que, en lo sucesivo, ya tenemos nuestro local social para reclamaciones y cotizaciones.

El compañero Puig y Abar, del arte fabril, pide a la asamblea una pequeña observación para exonerar el lamentable estado en que ha quedado el mobiliario durante los siete años de clausura, importando los desperfectos cerca de tres mil pesetas, pidiendo la ayuda de todos para ponerlo al nivel de antes del 13 de septiembre.

Todo el arte de construcción se adhiere a la proposición de los mencionados compañeros.

La asamblea queda altamente satisfecha de los trabajos de organización y sus trámites llevados a cabo por los compañeros Burriés, Hierro, Vilarrubia, Oliva y Grandia.

Seguidamente se nombra la nueva Junta, quedando constituida de la siguiente manera:

Presidente, Roig; vicepresidente, Domenech; secretaria, Novella; vicesecretario, Roya; tesorero, Forcas; contadores mensuales, Barrios y Pineda; contador general, Martí, bibliotecario, Liouquer, archivero, Oliva; vocales, Matari, Astrowa, Cañadas, Lladó, Vallsaura y Galimany.

LA JUNTA

VICH

NOTAS</h

DE CORREOS

CONFIRMANDO UN ATROPELLO

El «Diario Oficial de Comunicaciones», fecha 21 del actual, publica una R. O. del Ministerio de la Gobernación, por la que se desestiman las protestas suscritas por don Federico Monlau y otros carteros, solicitando la derogación de las Reales órdenes de 23 de marzo de 1926 y 1 de julio de 1928, referentes a la creación del turno especial de ascenso a favor de los aspirantes en el Cuerpo de Carteros urbanos.

Nuestros amigos esperamos que los actuales gobernantes reparen los desfaires cometidos por la anterior Dictadura. Siendo como con una continuación de ella, no han de querer desnaturalizar lo hecho por la primera.

Sólo en el caso de tener que comparecer a altas personas con quienes pueda tener interés en congraciarse, es cuando cabe rectificar. Nos referimos a la devolución de importantes multas a conocidas políticas.

Se considera a los carteros de tan infima categoría, que no ha de haber interés alguno en atender sus justas quejas.

Si quedaba algún cartero que todavía esperaba de la justicia que administran los gobernantes españoles, la reparación del daño inferior, ya se habrá desangrado por completo después de la lectura de la mencionada R. O. de Gobernación firmada por el general Marzo.

Estamos, pues, convencidos de que nuestros maestros, al igual que los que sufren a los demás trabajadores, no tienen remedio mientras gobiernan los señores que anteponen un banderín de partido o de régimen a toda Muy de Justicia.

Doblen los carteros, unidos al resto de los explotados, laboran en todos los terrenos.

Hoy que trabajar sin descanso para hacer cambiar lo establecido por unos señores que defienden un sistema que no tiene sentido.

Sancionar lo hecho por un soldado, quien con audacia e ironía muerta asaltó al Poder y, teniendo en sus manos todos los resortes del mismo, se pretendía de que no se reclamase a tiempo, es tener interés en demostrar que puede imponerse impunemente de los carteros.

¿Puede citarnos el ministro de la Gobernación un solo caso en el que atienda el dictador una reclamación? ¿Ignora el señor Marzo que los que hicieron la más ligera observación fueron trasladados de su residencia?

Contra el dictador, en persona, dijeron grandes voces que los señores del Tribunal Supremo eran unos tales y unos cuales y que tendrían su merecido castigo. Ibiplora entablado el señor Marzo, de haber sido cartero, recuerde sencillamente administrativo alguno contra una R. O. del mismo que acababa de lanzar insultos y amenazas contra los señores magistrados del más alto Tribunal de la nación?

Dado estos antecedentes, es muy poco serio que se diga que habiendo consentido los interesados el estado de derecho creado por dichas disposiciones, no pueden ahora pretender su derogación.

Se constata que los señores señores que el señor ministro dice, como constante el prece de su celda, como los ciudadanos de una nación ocupada militarmente consintieron al invadir por la fuerza la otra del dictador y servidores. Así debió sospecharlo el señor Marzo. La contraria es dar a entender que se puede ser gobernante en este país ignorante y negligente como están al alcance de la mentalidad de un niño.

En fin, se perdió totalmente el tiempo que se emplea en tratar de convencer a los gobernantes españoles.

Como el actual estado de cosas no cambia radicalmente, no será reparado el daño que se ha hecho a los carteros.

Eso no será hasta que los carteros no sean a los demás víctimas del régimen, que son muchas ciudades.

¡TRABAJADORES! BOICOT A LA «GRIFFI»

GACETILLAS

Nos visitó una Comisión de vecinos de la Bordeta y nos dijeron que han visitado al concejal jurado, señor Roure, teniente de alcalde de los distritos V y VII, para protestar de una clausa que hay frente al número 16 de la misma carretera, despidiendo un hedor que es un peligro para la salud de los vecinos.

También le interesarán el pronto arreglo del adequamiento que dejó en muy mal estado la Compañía de Gas. Y finalmente, se observaron que frente a los números 2 y 4 de la misma carretera existe una escalera, sin baranda de ninguna clase, lo que hace que estando juntos con la vía del tranvía y lo muy transitada por los autos que está aquel sitio, haya ocurrido bastantes desgracias. Es un peligro continuo para los peatones. Dicha Comisión salió muy bien impresionada de la visita.

El viernes, 31 del actual, se celebrará un gran festival a beneficio de los peones sociales, en el salón «Síntesis» (barriada Alianza), calle Castillejos, 377, a las diez de la noche, teniendo parte con un acto de concierto la orquestina «Great Boys Jaz». la cual se ha ofrecido gratuitamente para amenizar dicho acto.

Se pondrá en escena «El cor del poble», y como final del acto, se dará un recital de poesía.

Hoy, en la escuela «Postalita», Alcoy, 2 y 10, el profesor N. Capo continuará su conferencia sobre la importancia de las sales nutritivas de los vegetales en los accidentes patológicos de la anemia perniciosa.

La conferencia comenzará a las once de la noche, siendo la entrada libre y se admiten preguntas sobre el tema.

La Juventud de Alianza Republicana de Barcelona, celebrará el próximo viernes, día 31, en el local de la Fraternidad Republicana (Casa del Pueblo). Ronda San Pablo, 24, un mitin de afirmación de izquierdas en el cual tomará parte los siguientes oradores: Jaime Ballón, Luis Bravo Vilanova, Juan Martí, E. Mir y Rossell, José Rovira López, Eduardo Carbo, Julio Zarzuelo, Joan Julia y Miquel Benet.

CARNET DEL CINE

CINE DE VANGUARDIA

Bigote avanzando los trabajos preparatorios para la celebración de unas sesiones de cine selecto en las que se proyecta pre-entregar lo nuevo y de mayor inteligencia que se ha producido últimamente en el film. Esta noticia, seguramente será acogida con entusiasmo por todos los aficionados al arte cinematográfico que aspiran a seguir las corrientes modernistas que existen en el arte del cine y experimentar las depuradas y soaviñas sensaciones que producen las obras del cine de vanguardia, apto únicamente para los llamados minoristas intelectuales.

No hemos de tardar en conocer más detalles de ese proyecto que pronto ha de convertirse en espléndida realidad. Ha de bastarnos, por hoy, comunicar a nuestros lectores de que las posibilidades de la realización son ciertas, efectuándose las mismas en un elegante salón del centro y apoyadas por elementos de restauración solvente.

ELYNOR GLYN

«El hombre y el monje», una cosa tanto acertado viene prestando en el Kursaal, se lanza en una novela de la conocida escritora americana Elynor Glyn. Son muchas las éxitos alemanas por Elynor Glyn, es grande y merecida su fama en todo el mundo. Sus obras han adquirido verdadera popularidad por su originalidad, sus situaciones y modernismo de los personajes. «El hombre y el monje» nos presenta los derivados de la vida moderna, demostrando que la mujer puede resolver todas las situaciones por sí misma que sea, cuando se ve impulsada por el amor.

Rod La Rocque, el artista de la elegancia y de la distinción, colabora en este triunfo.

«El hombre y el monje» ha sido producida por First National, la marca de los grandes éxitos, siendo distribuida en España por Cines, y se proyecta en el Kursaal diariamente.

CANTARE PARA TI

Se anuncia para un breve el estreno de la nueva película de Al Jolson titulada «Cantare para tí».

En esta nueva producción de Selections Classics, producida por Warner Bros. Al Jolson crea un nuevo tipo profundamente original que nos dará a conocer sus últimas melodías entonadas con el sencillo inimitable de este formidable artista y cantante.

Al Jolson consiguió en «Cantare para tí», momentos bellamente sentimentales. Bien es verdad que el argumento del film, escogido especialmente para él, le ofreció ocasiones para que diese a propósito toda la plenitud de sus facultades.

LA NOVIA DEL REGIMENTO

Este es otro título de carácter extraordinario que anuncia Classics para la presente temporada. Se trata de una de las mejores creaciones de First National, que ha de darse a conocer una artista nueva para nuestro público: Vivienne Segal, actriz y cantante que la crítica americana considera como la mejor intérprete de sí misma sonora y parlante.

«La novia del regimiento», está totalmente filmada en color. Es una pieza de presentación verdaderamente extraordinaria, de situaciones musicales de bella inspiración, y constituye, en definitiva, un espectáculo que sigue la trayectoria de los grandes triunfos.

LOS CONCIERTOS

PALAU DE LA MÚSICA CATALANA

Hoy por la noche, tendrá lugar, en el Palacio de la Música Catalana, el quinto concierto de esta serie de la Orquesta Pau Casals.

Este concierto se destaca, sobre todo, por la variedad y el interés de los autores que se han incluido en el programa, cuya detalle damos a continuación:

I.—Mozart. «Divertimento núm. 12» en re mayor. I. Allegro molto. II. Andantino. Allegretto. III. Minuetto. Tema con variaciones. IV. Ronda. Allegro assai.

II.—Brahms. «Quatrena Simfonías» en mi mayor. Allegro ma non troppo. II. Andante moderato. III. Allegro giocoso. IV. Allegro passionata.

III.—J. Moreau Gans. «Piezas de Goyescas» (Suite sinfónica). I. Los moscas del sáhara. II. El entierro de la sardina. III. La maja y los embajadores. IV. La Remería de San Isidro.—Stravinsky. «L'ocell de foc» (Ballet-Suite). I. Introducción. «L'ocell de foc» y su danza. II. Danza de las princesas encantadas. III. Danza infernal de los súbditos de Kaschka. IV. Berceuse. V. Final.

ORQUESTRA PAU CASALS

Aquí sit a tres quartos de dos del vespre. Cinquè concert de tardor. Programa I. MOZART DIVERTIMENTO. Núm. 12 (1.ª audició). II. BRAHMS. QUATRENA SIMFONIA. III. J. MORENO GANS. PINCELADAS GOYESCAS. (Suite Simfònica) 1.ª audició. STRAVINSKI. L'OCELL DE FOC. (bal et suite). Direcció: PAU CASALS. Després de localitats i entrades guanya PALAU.

Maricel-Park

Vista incomparable. Todas las atracciones abiertas hasta las diez de la noche.

EDICIONES JASON

Ha publicado en su interesantísima edición titulada

HOMBRES E IDEAS

los siguientes libros fundamentales:

KARL MARX

El pensador y el revolucionario. (Impresiones íntimas y juicios críticos de Lenin, Rosa Luxemburg, Lafargue, Liebknecht, Engels, Eleanor Marx, Plekhanov, etc.) Recopilados y traducidos por Benjamin Salomon y José Viana. 4 pts.

JOHN REED

Cómo asaltaron el poder los bolcheviques. (Diez días que

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS Y EN

EDICIONES JASON

Avda. 12, entreplanta.

SE SIRVEN A REEMBOLSO LIBRE DE GANOS

HUÉSPEDES

se dedica a comer;

20 pts. A toda postre,

25 pts. summa-

na. Catálogo, 50 (P. E.)

Academia chóferes

Asiguro título en

diez días. Gratis

diez lecciones. - Con-

trato de Clase, 27

.....

CARTELERA

CINES □ TEATROS □ DIVERSIONES

Teatro Nuevo

Compañía SAUS DE CABALLE

Tarde, a las 4:30: GRAN VERMOUTH POPULAR. Programa Vive. Butacas platea: 500; general: 600. Primer acto de MARUXA. La zarzuela en dos actos, LA GENERALA. Noche, a las 10: LA VAQUERITA. 29 representación de PACA LA TELEFONISTA. Mañana, tarde y noche: extraordinarias funciones LA BOTA DEL PARRAL (primer acto) y PACA LA TELEFONISTA.

Teatro Victoria

Compañía de zarzuela española, en la que figura el divo "ARCOS REDONDO".

Hoy miércoles, tarde a las cinco: DON PACO EL MILAGROSO; segundo, EL REY QUE RABIO. Noche, a las 10:45: primero, GIGANTES Y CABEZUDOS; segundo, LA PICARONA.

Gran Teatro Español

Compañía de vodevil de JOSE SANTPERE. Primeros actores y directores: JOSE SANTPERE y ALEJANDRO NOLLA. Primera actriz: MARIA FORTUNY.

Hoy miércoles, tarde a las cinco: BUTACAS A UNA PESETA. Última del gracioso vodevil CLARA TAMPIN. Noche, a las diez: el éxito más grande del año, L'HOMME VERGE. Mañana jueves, tarde: LES DONES QUE FUMEN. Noche: L'HOMME VERGE.

Teatro Olympia

Compañía internacional de grandes espectáculos. Hoy miércoles, tarde, a las cinco.

ATLANTIC CITY

Palau de la Música Catalana

ORQUESTRA PAU CASALS

Aquí sit a tres quartos de dos del vespre. Cinquè concert de tardor. Programa I. MOZART DIVERTIMENTO. Núm. 12 (1.ª audició). II. BRAHMS. QUATRENA SIMFONIA. III. J. MORENO GANS. PINCELADAS GOYESCAS. (Suite Simfònica) 1.ª audició. STRAVINSKI. L'OCELL DE FOC. (bal et suite). Direcció: PAU CASALS. Després de localitats i entrades guanya PALAU.

Maricel-Park

Vista incomparable. Todas las atracciones abiertas hasta las diez de la noche.

PRINCIPAL PALACE

Teléfono 11.382. Todos los días, a las cinco de la tarde y a las diez de la noche. GRANDES ATRACCIONES. AGUADIEZ, ventriducos; HO-L-BROTHERS, nacarillitos gimnastas; MISS WANEOYO, danza acrobática; MERCEDES ET WIVILLE, bailes plásticos y fantasía; CORNOLLA AND EDDIE, risas continúa; NATHANO BRODS, payasos extraordinariamente cómicos. Las noches, tarde y noche, con un espléndido programa de seis horas.

Circo Barcelonés

Teléfono 13.505. Hoy miércoles, tarde a las 4:15: boleto, 60. Dos películas y cuatro atracciones. Noche, a las 9:30: Cine y de festejo. TRÍO RUBIANS. CASTEX. GOYITA HERRERO y BLANCA NEGRI. Makana, despedida. Viernes noche: DOM JUAN TENORIO y EL NUEVO TENORIO, por la compañía ROJAS-CAPARO.

CINE COLÓN

Ave. del Teatro, 24. Entrada: 50. Hoy, formidables funciones de GRISSE SOÑADO, con la extraordinaria solista

LAS 4 PLUMAS

por CLIVE BROOK. Completo el programa los fines de semana UN POBRE COMICO, LOS JINETES DEL CORREO y otras.

Triunfo-Cine Marina Cine Nuevo

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por CONCHITA PIQUER. ESPOSAS, NO ESCALVAS, por PATHÉ RUTH MILLER. EL TAXI NUM. 16, por CHESTER CONKLIN. FUEGOS ARTIFICIALES (comedia), y Nostalgia Fox.

GINES

Gran Teatro Cond

SUSCRIPCIONES

Barcelona, un año, peso ... 750
Provincia, trimestre ... 750
América, Portugal, Filipinas ... 500
Los demás países, trimestre 1500

SOLIDARIDAD OBRERA



Redacción y Administración
NUEVA SAN FRANCISCO, 8
TELÉFONO 22267

Número suelto: 10 céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA

Barcelona, miércoles, 29 octubre 1930

TEMAS

La seguridad y la higiene en el trabajo

Ayer fueron las Juntas de Reformas Sociales, más tarde los Tribunales industriales y ahora los Comités paritarios los organismos a cuyo cuidado ha de estar el velar por la seguridad e higiene en las fábricas y talleres y en obrerías y oficinas. Y como todos los problemas encierran burocracias o semi-burocracias, el que nos ocupa, con sus más importantes, ya que él está estrechamente relacionado con la integridad física, la salud y la vida de las clases laboriosas, yace sin resolver y sin abordarse de una manera seria y efectiva.

Fuera es fácil visitar las grandes factorías, fábricas y talleres, y veremos que la maquinaria en funciones, en general, carece de aparatos de prevención y seguridad. Veríamos, a lo sumo, algo que quiere ser esos aparatos, pero tan rudimentarios y de inutilidad tan manifiesta, que diríase que ello existe para cubrir el expediente o para engañar a los inspectores del Trabajo que, sin entender nada de nada, de vez en cuando giran visitas de inspección, casi siempre formularias, a los centros productores.

Ocurre muchas veces también que, al hallarse en alguno de esos centros, apreciamos que las medidas de prevención y seguridad están relativamente atendidas, si bien observadas en seguida que los obreros no se sirven de los aparatos de seguridad, no por capricho, sino por necesidades impuestas por razones económicas y por el imperativo deber de conservar el pan suyo y de sus familias. El trabajo a destajo, dando que éste es remunerado de una manera irrisoria e insuficiente, obliga al obrero a trabajar con la máxima celeridad y no menos esfuerzo, con la mayor economía de tiempo, por cuyas razones prefiere utilizar lo que impide tanta armonía y toda celeridad y ahorro de esfuerzo. Las mismas razones se oponen a que utilice los medios de seguridad el obrero que trabaja a jornal, ya que este obrero, para conservar su plazo, por no verse reemplazado por otro, viene forzado a rendir su máximo de producción, reñido con toda suerte de precauciones.

Puntualizamos que esa atención a las medidas de prevención y seguridad no es un hecho general, ni mucho menos, sino una excepción bastante rara e inútil, por las razones expuestas.

Aunque no en las mismas proporciones, el mismo caso general se da en cuanto al descuido de las condiciones de salubridad e higiene en fábricas, talleres, obrerías y oficinas. Son numerosísimas las que están instaladas en verdaderas peticas, carentes de aire y de luz. La ventilación que renueva la atmósfera viciada y lleva moléculas de vida, y la luz natural que confiere el espíritu y la moral y conserva los órganos visuales, nada de esto preocupa a la burguesía. Ella instala sus centros de explotación en locales infectados, verdaderos antrópos de tortura moral y física, donde los trabajadores van poco a poco dejando su salud y sus mejores energías, echando los pulmones por la boca, esqueciendo sueños de juventud y de vida.

No hablaremos de los accidentes que se suceden muy a menudo y en los cuales daña su vida los trabajadores que defienden su pan a conciencia de que desafían a la muerte. Y en tanto que esto ocurre un día y otro día, a través de muchos años, la mínima legislativa fabrica leyes y dicta disposiciones que nadie ha de cumplir, aunque con el mandato de hacerlo cumplir se han creado varios mecanismos burocráticos.

No es algo sorprendente, ni siquiera lamentable. Vivimos en la sociedad capitalista, y de ella que se debe esperar otra cosa que el resultado. Sabemos que la mínima legislativa, ya funcione en el Parlamento o ya en los ministerios, da siempre la contraria o pasa menos de lo que quiere dar.

Lo cierto, lo que indigna y desmoraliza a la vez, es que la organización obrera tenga a estos problemas completamente abandonados. La experiencia nos está demostrando que los militantes obreros, los que se reclaman como observadores de los principios clásicos de la C. M. T., no han advertido todavía que el Sindicato, por medio de la acción directa, está obligado a dar soluciones a estos problemas que afectan a los trabajadores.

Cada día estallan bengalas por causas económicas y de dignidad; pero no van a ninguna parte a la burguesía a poner sus lágrimas, teléfonos, telegramas y telegramas en condiciones de seguridad e higiene. Los tra-

bajadores se encierran en locales infectados, sin aire y sin luz, y callan siempre porque se saben, en este aspecto, abandonados por el Sindicato. Los obreros panaderos, por ejemplo, que muchas veces se han lamentado públicamente de verse compelidos a trabajar en covachas indecentes, en que la elaboración del pan se efectúa en condiciones peligrosas para la salud pública, después de torturar la propia, no han utilizado jamás la fuerza sindical para imponer la higiene en las obrerías, no ya sólo velando por la salud y la vida obreras, sino también, como ya queda dicho, por la de todos los ciudadanos.

Estamos convencidos de que en muy pocas cosas habrá que llegar a la huelga para conseguir estos objetivos de prevención y seguridad humanas, y en cualquier ocasión en que se llegara al conflicto, sería tanta la razón de los obreros que la opinión se pondría inmediatamente a su lado y el triunfo coronaría su gesto simpático y humano de un modo rápido y eficaz.

Estimamos que la misión del Sindicato llega más allá de las conquistas morales y económicas, como son aumento de salario, reducción de jornada y defensa moral de clase. El Sindicato tiene también la misión de velar por la integridad y por la salud y la vida de sus componentes y del mismo proletario, por medio de la acción sindical.

Es la acción sindical la única que puede cumplir a la inutilidad práctica de los inspectores del Trabajo, que no inspeccionan nada, y es con su eficacia que conseguiremos defender nuestra salud y nuestra vida, además de evitar que las masas trabajadoras caigan en creer en la falsa acción social de los Gobiernos y de las clases conservadoras, incluidas en ellas a los "sociólogos" del propio bien vivir, que tanto abundan en la U. G. T. y en el partido socialista.

UN ARTICULO SOBRE ACEITES*

Acompañado de una atenta carta, firmada por el secretario general de la Asociación Gremial de Almacenistas de Aceites de Barcelona, hemos recibido el presente trabajo, que, en prueba de imparcialidad, no tenemos inconveniente alguno en publicar:

"SOLIDARIDAD OBRERA publicó, en una edición de la pasada semana, un artículo firmado por Lorenzo Pahissa, sobre la "Vida cara", titulado "Los acaparadores de aceite".

Si el injusto, difamatorio y absurdo artículo patentizara solamente el desconocimiento del problema del aceite que tiene su autor y su ligereza, la Asociación Gremial de Almacenistas de Aceite de Barcelona nada diría a propósito del mismo; pero dadas las circunstancias actuales estima procedente comunicar al público los siguientes hechos:

El precio del aceite de oliva se debe a cotización internacional. No a capricho de unos señores cualesquier.

En nuestra ciudad se vende, al detal, a precio inferior al de la actual cotización, desde hace más de dos meses, y se vende más barato, en esta forma, que en las regiones productoras, merced a la organización comercial de que estamos dotados.

El precio del aceite de oliva actual dota mucho de ser caro. H' y por hoy puede afirmarse que es justo, pues no deja grandes utilidades, y si se mantiene, sólo permitirá vivir a las gentes del campo, productores.

Mi tres, ni treinta millones de kilos pueden influir en la cotización del aceite de oliva. En la última cosecha, España produjo 660 millones de kilos. Para el consumo nacional se necesitan 200 millones de kilos. La exportación, tan sacudida por alarmistas, durante el primer semestre del año corriente, ha sido de 29.737.024 kilos.

No hay, ni puede haber oscitación de este producto, por la sencilla razón de que no existen dispositivos interventivos, lógica consecuencia de la sobreproducción y sobrante que tiene España y dejan sus cosechas. No hay ni puede haber medida de aceite de oliva con más de 200 millones en el consumo, por estar ésta prohibida, además de estar en nuestro país intervenida la entrada, uso y fabricación de los de menores.

Para satisfacción de todos, comprenderemos a este Asociación Gremial pro-

ESTAMPAS DE LA CALLE

HEROES

Hace poco tiempo, el mundo se trascendió con una noticia dolorosa.

Los héroes del aire que iban a bordo del dirigible «R. 101», encontraron la muerte en una horrible catástrofe. Siniestro espantoso que llegó, con un extremismo doloroso, al corazón de todos los pueblos, sensibles siempre a las gestas de la audacia. A estos héroes del aire se les envió una aurora de celebradas glorias. Se les levantó un monumento en el altar del martirio. Se les ensalzó días tras días, con una insistencia continua, emocionada y encendida. En verdad, la del «R. 101» fué una gran tragedia.

Una pléyade de hombres valientes dieron su vida en Beauvais. Tal vez hubieran dejado escritas en la Historia páginas inmortales para la aviación británica. Pero cayeron en la brecha del deber y el mundo se sintió conmovido y lloró su muerte prematura.

Años no cesan en el olvido estos héroes del aire. Vibra, de cuando en cuando, un rocesco emocionado para ellos...

A estos otros héroes del submundo, los 258 miserables enterrados en la catástrofe de Alsdorf, y los 90 muertos y 50 heridos, cuyos gritos de dolor desgarrado se abrieron a 600 metros de profundidad en la desoladora soledad de los pozos de Maybach, no serán glorificados. Su tragedia mayor, oculta bajo la tierra, será menos sentida que la de los héroes del aire.

Los miserables de Alsdorf y Maybach, eran aves anónimas que caían de las entrañas de la tierra, la fuerza motriz que impulsa el mecanismo trinitario de la vida.

No habrá, para ellos, telegramas de duelo internacional. No se harán reportajes sentimentales del dolor tremendo de las familias, una ventura, que con el misero lo pierden todo. Informaciones secas, frías, con un sabor de indiferentismo profesional que aterra. Sela eso. Nada más que eso.

Solo sus hermanos de todo el mundo harán el comentario conmovedor. Solo el proletariado, candidato eterno a la tragedia, recordará, saturada su alma por la pesa más honda, la desgracia de los miserables alemanes. La sentirá sobre su corazón y su carne como cosa propia.

La recordará como un episodio más de la negra historia de la explotación del hombre por el hombre.

Solo en el alma del proletariado tendrá una resonancia completa. Porque es la única clase social a la que el dolor hace sensible y generosa.

Las demás clases no pueden sentir más que las desgracias que están en el aire y se ven a simple vista.

Para ellos, la de los palmeras de Alsdorf y Maybach, son demasiado ocultas. Presuméndose a 600 metros bajo tierra.

RAMA.

der manifestar que nuestra ciudad es uno de los centros exportadores de aceite de oliva de España, gracias a su organización y capacidad de trabajo. Que en ella existen diversas casas exportadoras donde entra y sale con relativa facilidad la cantidad de tres millones de kilos, cantidad que parece fantástica al autor del artículo que motivó esta nota.

Finalmente, nadie como el propio comercio de aceite y esta Asociación Gremial se preocupa para evitar las justificadas alteraciones de precios, ni tampoco para evitar que sobre esta substancia se impongan gravámenes y cuotas: ella se restablece el uso e injusto arbitrio de consumos, cosa en la actualidad se pretende."

(*) Acompañada de una atenta carta firmada por el secretario general de la Asociación Gremial de Almacenistas de Aceite de Barcelona, hemos recibido el presente trabajo, que, en prueba de imparcialidad, no tenemos inconveniente alguno en publicar.—M. de la R.

COMUNICADO

Para el Sr. ministro de la Gobernación

"Señor ministro de la Gobernación. Con la consideración y el respeto que su persona nos merece, hemos de poner en su conocimiento los atropellos y desmanes que el equívoco estúpido estúpido Quipo de Llano, gobernador civil de esta ciudad, tiene a bien cometer con la mayor desaprensión y simpatía, en la seguridad de que vuestra alta y superior jerarquía sabrá poner freno a estos desafueros.

No queremos exacerbar de una manera absoluta en la fama de régimen excepcional que España va creándose en los cuatro puntos cardinales, y esperamos que V. E. aprovechará esta oportunidad para colocar la justicia a la altura que merece el buen nombre de un pueblo y el respeto que se merecen todos los hombres por igual.

De la forma más concisa que nos sea posible vamos a poner en conocimiento de V. E. la atrabilari, desacertada y despiadada conducta del muy soberbio gobernador civil de esta ciudad, Sr. Queipo de Llano, y en qué nos fundamos los trabajadores para pedir a V. E. la inmediata destitución de este señor, que ha tomado la localidad por una fortaleza de la época fenalista.

Al primer contacto que tuvimos con este poseído señor, suprimimos una impresión dolorosa, que nosotros, eminentemente humanos, lamentamos porque nos duele siempre que un semejante pierda el concepto de la sensibilidad y discreción inherente a toda persona educada.

Planteado un movimiento de veinticuatro horas, por solidaridad con los trabajadores de Sevilla, este señor tuvo "a bien" hacer algunas detenciones, detenciones que una Comisión de obreros fué a recabar la libertad, y en que nos fundamos los trabajadores para pedir a V. E. la inmediata destitución de este señor.

Somos diametralmente opuestos a todo término inedificado; pero la inmoralidad tiene su expresión característica, expresión huérfana de todo filosofía. El pudentoso y atildado Sr. Queipo de Llano nos expuso las siguientes edificantes frases: "Podré marchar al trabajo; los presos los echaré cuando me dé la gana, no puedo permitir que se me venga exigiendo. He de dar un escarmiento a Málaga para que sepa quién es "un" Quipo de Llano. He de ser vuestro verdugo; os tengo que dar un día de luto; aquí no hay quien tenga más que yo; y yo podrás ir a la pufitera mierda. ¡Largo!"

Esta fue, textualmente, la colérica distribución del "conspicuo y dignísimo" Quipo de Llano.

Y se han cumplido las profecías del émulo neróniano!

En el presente conflicto del Ramo del Transporte, este señor ha saciado sus apetitos.

Los trabajadores del puerto no pedían más que el reconocimiento de las "paradas", para evitar la forma servil e indigna de concurrir al trabajo, y el reconocimiento de su Sindicato.

Esto, que las leyes y el Gobierno autorizan, el Sr. Queipo de Llano se lo sustra a la torera. Ante la intransigencia de la primera autoridad civil y de la Patronal, el Gobierno envía, con amplias facultades para resolver, al Sr. Roldán, comisario especial. No bien nos hubimos enterizado con este señor cuando comprendimos que ante nosotros teníamos una persona competente, verdaderamente diplomática e inteligente, y que venía con el mejor ánimo de armonizar. Efectivamente; este señor propuso unas bases que los trabajadores, temerosos y relativamente satisfechos, no tuvieron a menos aceptar.

Esto ocurrió por la mañana; por la tarde, cuando la Comisión obrera regresaba a la Jefatura de Policía para dar una contestación definitiva de arreglo, la situación era muy otra. Una masa compacta de trabajadores rumoreaba la solución del conflicto. En sus semblantes dibujaba optimismo. Al siguiente día todos se daban con fervoroso entusiasmo a la labor productiva. Pero... el Sr. Queipo de Llano no lo entendió así; deshizo de una patada, de una furiosa y bilicosamente dentellada, todo lo hecho. Mandó a Madrid, con cajas destempladas, al señor Roldán, desautorizándolo, y a los trabajadores ordenables categoríicamente regresar al trabajo, si no querían palear mal...

Al siguiente día volvió el gobernador a pedir una Comisión de obreros para parlamentar. Los obreros, amables y confiados, presentándose en Comisión; pero lo que sucedió que el "pudento" y "pudento caballero" procedió como el más empedernido maquinero, dejando detenidos a los comisionados.

Después de todo esto, la apoteosis más inhumana. Trabajadores honrados y pacíficos son apresados en sus domicilios y caídos a tiros por los canes de la autoridad. Individuos por la sed y el hambre en los calabozos de la Aduana y negados a sus familiares para que no pudieran ser atendidos; hermanos nuestros atacados de epilepsia y abandonados inmundamente en las celdas más de cuatro días; seres atacados de gripe y fiebre contagiosa sin quererlos atender en la enfermería, y sin mantas ni cojines, abandonados como cerdos.

Todo esto, señor ministro de la Gobernación, es lo que, superficialmente, exponemos para que en buena justicia, como compete a su magnánima jerarquía, proceda.

Han transcurrido quince días desde la normalización de la ciudad, y aún permanecemos más de cincuenta reclusos entre estas paredes, sin haber cometido otro delito que el de querer tener una personalidad, sometidos al régimen más riguroso; sin permitirnos la más leve página escrita; sometidos a la más angustiosa incertidumbre, capricho de este buen señor, fatalidad de esta pacífica ciudad.

Señor: pedimos, clamamos justicia. Pedimos la destitución de este señor, de cuya conducta buena prueba puede dar el señor Roldán. Queremos la libertad que tan a mansalva nos ha sido arrebatada. Queremos evitar un nuevo conflicto, pues el pueblo entero se volverá a alzar en justa protesta. No queremos que se exacerben más nuestros temperamentos, obliRANDONOS a actitudes que nos repugnan.

Señor: en la confianza más absoluta de que seremos atendidos.

Atentos y respetuosos quedamos.

M. de la R.

Nota de la Redacción.—En una de nuestras informaciones anteriores, por error, se confundió al señor Quipo de Llano, gobernador de Málaga, con el general del mismo nombre; lo que nos interesa hacer constar en honor del último.

Se rumorea.

...Que el señor Marzo, alentado

por el copinismo undécimo de su

opinión, quiere intensificar el procedimiento de las detenciones gubernativas.

...Que ciertas cosas no pierden el equilibrio si no se las empuja...

...Que es obligado reconocer que entre la Dictadura de Primo y la de Berenguer, las penas se quedaron...

...Que la creciente corrupción de la vida contribuye extraordinariamente a la pacificación de los espíritus.

...Que los subversivos circunstanciales no se atrevan a ciertas cosas sin garantías... de orden.